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Dankin put 
povratka u vrh: 
Uživam u tenisu

anka Kovinić je godinu počela sa tri 
vezana poraza, prije nego što je korona-
virus svijet „okrenuo naopačke“.

Nakon šest mjeseci prekida svih zvaničnih 
teniskih takmičenja, u situaciji koja je daleko 
od bezbjedne i opuštenje, najbolja crnogorska 
teniserka - sada već i bez dileme - svih vremena, 
igra možda i najbolji tenis u karijeri.
Na pitanje šta se promijenilo, Danka iz Beogra-
da, gdje se sprema za Rolan Garos, odgovara:
„Samopouzdanje - za 180 stepeni. Zrelija sam. 
Imam drugačiji pristup. Vjerujem. Ima mnogo 
faktora“.
Tenis je kompleksan sport, lijep i uzbudljiv, gos-
podski, ali istovremeno i surov. Greške se ne 
praštaju, još ako se prave u nizu. To je Danka os-
jetila veoma dobro. Prije četiri i po godine je bila 
46. igračica svijeta, a kada se očekivao nastavak 
puta ka vrhu, uslijedio je vrtoglav pad, do skoro 
200. pozicije na WTA listi...
„Kada se uđe u krizu, nije lako izaći brzo. Možda 
Novak može, jer je on fenomen, da se digne za 
sedam dana, ja nisam mogla. Nisam se osjećala 
dobro na terenu. Jednostavno - nisam. I kada 
sam bila 90. na svijetu osjećala sam da igram 
kao da sam na poziciji broj 200, znala sam da 
sam u lošem ritmu, bila sam realna. Bio je to pe-
riod lutanja, mijenjala sam trenere, putovala sa 
mamom na turnire, imala probleme sa organi-
zacijom treninga i sparing partnerima“, sjeća se 
25-godišnja Novljanka.
U tenisu, iako klasičnom individualnom sportu, 
tim i timski duh su neobično važni. Iza svakog 
uspješnog igrača ili igračice nalazi se ekipa ljudi 
- to je Danka dobila u teniskoj akademiji Janka 
Tipsarevića, čiji je član od prošle godine i gdje 
ima sve što uglavnom nije imala ranije.
I to je jedan od razloga njenog uspona, odnos-
no povratka.
„Zaista kod Janka ima sve uslove - i trenera, i 
fizioterapeuta, i sparing partnere, ali i podršku. 
Janko ima mnogo obaveza, ali i vremena za 
mene. A kada mi on, koji je bio osmi na svijetu, 
kaže da imam kvalitet da budem još bolja i da 
se nađem među 20-30 najboljih, kako i da ja ne 
vjerujem u sebe. Sve to podiže samopouzdanje, 
što se vidi na terenu“.
Iako je 2020. počela porazima, u prvim kolima 

Australijan opena, Akapulka i Montereja, kaže 
da je već tada osjetila da se vraća...
„Ja najbolje znam kako se osjećam na terenu 
i u kakvom sam momentu. U Montereju sam 
vidjela da sam u dobrom ritmu, zatim sam 
odradila kvalitetne treninge i sparinge u Indi-
jan Velsu, prije nego što je sve stalo. Ali, i u tome 
sam pronašla pozitivne stvari - provela sam vri-
jeme kući, u Crnoj Gori, sa porodicom, što mi je 
jako prijalo. Bila sam mentalno spremna da se 
vratim još bolja“.
Baš u tim trenucima vidjelo se koliko je dolazak u 
Tipsarevićevu akademiju bio prava stvar. Danka 
ne samo da je imala uslove za kvalitetan trening, 
već je dobila i šansu da se takmiči na, doduše 
nezvaničnom turniru - Prvenstvu jugoistočne 
Evrope, koji je osvojila sa svih deset pobjeda.
„Pobjede ulivaju samopouzdanje, ali to je, ipak, 
bila samo priprema. Ja sam i na tim mečevima, 
protiv realno slabijih igračica od mene, posebno 
na početku osjećala da mogu bolje. Pobjeđivala 
jesam, ali sam i pretrčavala lopticu, kasnila na 
riternu... Ja volim da igram turnire, jednostav-
no - samo sam tada maksimalno fokusirana i 
,,napeta”. Kod mene je ogromna razlika između 
treninga i sparinga i zvaničnih mečeva. Iako 
sam odlično trenirala i bila spremna, ja sam na 
Indijan Velsu, u meču koji sam izgubila od Zvon-
areve na startu, dobila jaku upalu mišića. To je 
samo zato što sam se poslije dugo vremena vra-
tila u takmičenje, pa je moje tijelo reagovalo na 
taj način. Dvadeset dana kasnije odigrala sam 
devet mečeva za deset dana i osjećala se fizički 
sjajno, što znači da sam se prilagodila i da radim 
ono što volim“, kaže Kovinić.
Kako je tekao put povratka na najveću scenu. 
Nakon poraza od Zvonareve, uslijedila je pob-
jeda nad Australijankom Kabrerom u prvom 
kolu US opena, pa poraz od Poljakinje Magde 
Lineti u meču u kome je propustila veliku šansu 
da dođe do treće runde Grend slem turnira, prvi 
put u karijeri. Skoro tri sata je trajao meč, Danka 
vodila 4:2 u taj-brejku trećeg seta, a na kraju 
izgubila 2:1.
„Mnogo teško mi je pao taj poraz. Imala sam pri-
liku da prvi put dođem do 3. kola Grend slema“, 
iskrena je Danka.
Ipak, taj poraz je nije poremetio, naprotiv. 

Sa mnogo samopouzdanja 
se vratila u Evropu, u Istanbul, 
gdje je prije četiri godine igrala 
finale. Sada je zaustavljena u 
četvrtfinalu, tijesnim porazom 
od Eženi Bušar.
„Kad sam završila taj meč, 
osjećala sam se tako da sam 
željela odmah da izađem na 
teren i da opet igram sa njom, 
uvjerena da bih pobijedila“, 
kaže Danka.
U tom porazu bilo je, 
međutim, i dobrih stvari - 
da je pobijedila i došla do 
polufinala, ne bi mogla da 
učestvuje na velikom rim-
skom turniru, odnosno ne bi 
stigla da igra kvalifikacije.
„Konsultovala sam se sa svo-
jim timom da li da idem u Rim, ili da odmorim. 
Odlučili smo da idem, iako me odmah po dola-
sku čekao prvi kvalifikacioni meč“.
Uspješno je prošla kvalifikacije, a u glavnom 
žrijebu stigla do treće runde, eliminisavši Be-
lindu Benčić, desetu igračicu svijeta.
„Lijepa pobjeda, ne znam da li je i najveća u kari-
jeri, jer sam 2016. pobijedila Robertu Vinći, koja 
je tada bila osma na listi. Ali, vidim da je pobjeda 
nad Benčić izazvala veliku pažnju, možda i zbog 
toga što me dugo nije bilo“, iskrena je Kovinić, 
koja je, kaže, dobila veliki broj poruka podrške i 
želja da nastavi put ka vrhu.
U Rimu ju je zaustavila Elisa Mertens, ali plano-
vi su ostali isti.
„Moj cilj je da u svaki naredni meč uđem sa 
ciljem da pobijedim i da se borim za svaki poen, 
kao i da uživam u igri, kao što uživam sada. Dok-
le ću stići -zavisi od mnogo faktora, ali imam 
osjećaj da mogu. Idem korak po korak, želim da 
dođem u top 50, pa u top 30. To su neki planovi. 
Na WTA turu je sve moguće, nije velika razlika 
između igračica. Možda prvih 10-15 djevojaka 
odskaču, ostale su približno istih kvaliteta. I nije 
nestabilnost ono zbog čega ima uspona i pa-
dova, iznenađujućih rezultata, već jednostavno 
- izjednačenost u konkurenciji. I u tome u vidim 
svoju šansu“, zaključila je Danka.

U vrhu 
eks-Ju tenisa 

Danka Kovinić je u vrhu ženskog tenisa tenisa na 
eks-Ju prostorima. Nema više šampionki, kakve su 

bile Ana Ivanović i Jelena Janković, na najvećoj sceni 
sada su druge djevojke, među kojima je i naša igračica.
Od teniserki sa ovih prostora bolje rangirane od Danke 

samo su tri Hrvatice Petra Martić i Dona Vekić, te 
Slovenka Polona Hercog.

„Drago mi je da vidim da ljudi cijene to što radim 
i kako predstavljam Crnu Goru. Jedina sam 

teniserka iz Crne Gore, uvijek sa ponosom to 
ističem i mnogo mi znači kada vidim da 

se moj trud i želja da uspijem pre-
poznaju“, ističe Danka.

D
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U CRNOJ GORI SAM KAO U SVOJOJ KUĆI
Selektor fudbalske reprezentacije Crne Gore Faruk Hadžibegić kaže u intervjuu za 0limpijski magazin da ga optimizam nikad nije napuštao

Prije 14 mjeseci preuzeo 
je kormilo fudbalske 
reprezentacije Crne Gore, 

ekipa je pod njegovim vođstvom 
ostvarila nekoliko dobrih, ne-
koliko manje dobrih rezultata, 
zahvatio ga je period koronavi-
rusa koji je natjerao sve fudbalske 
radnike, a naročito selektore - da 
maksimalno improvizuju, od no-
vembra prošle do septembra ove 
godine uopšte nije imao priliku 
da okupi tim...
I nakon svega što je prošao, ali 
i onoga što tek treba da prođe, 
Faruk Hadžibegić sa zadovoljst-
vom poručuje - uživa u Crnoj Gori!
- U Podgorici su mi ukazali pov-
jerenje, a s druge strane, dali su 
mi priliku da radim posao koji 
volim. Izvanredno su me prih-
vatili svi - fudbalska vlada, da je 
tako nazovem, igrači, javnost. Sa 
zadovoljstvom mogu da kažem 
da se u Crnoj Gori osjećam kao 
u svojoj domovini - istakao je 
62-godišnji Sarajlija.
Nakon što je njegova, pov-
redama desetkovana selekcija 
prošle kvalifikacije za Euro - io-
nako već izgubljene - završila 
sa tri poraza i jednim remijem, 
Hadžibegić je nedavno u C Ligi 
nacija krenuo u novi ciklus.
Novi ciklus zapravo je i novi 
početak - odavno se naša 
reprezentacija nije našla u nižem 
domu evropskog fudbala, sa 
tako niskoragniranim reprezen-
tacijama.
Dva cilja - prelazak u B Ligu nacija, 
ali i izgradnja tima koji će u nar-
ednom periodu nositi igru naše 
selekcije, Hadžibegić je dobro 
počeo, pobjedama na Kipru i u 
Luksemburgu.
- Kod nas je i dalje na sceni proces 
smjene generacija, pokušavamo 
da ga sprovedemo na što bez-
bolniji način. U prošlom periodu, 
ali i sada, naš najveći problem su 
povrede ključnih igrača - Savića, 
Jovetića, Vešovića... koji su nam 
jako bitni u ključnim mečevima. 
Jovetić i Savić su se vratili, zaigrali 
obojica nakon duže vremena, i 

odmah smo zabilježili dvije pob-
jede. Oni su pravi lideri na terenu, 
kada su tu i atmosfera je bolja, 
mlađi igrači igraju bolje, imaju na 
koga da se ugledaju. Nadam se 
da će nas povrede što manje pra-
titi, da ćemo na rasloganju imati 
sve fudbalere, naročito ključne - 
kazao je Hadžibegić.
Jedan od ciljeva u Ligi nacija 
je iskupljenje za loša izdanja iz 
kvalifikacija za EP, koje je naša 
selekcija završila samo sa tri osvo-
jena boda.
I dobro je krenulo, ali je Hadžibegić 
morao da se vrati na prethodni 
odgovor, komentarišući taj cilj.
- Motiv i želja su uvijek bili prisut-
ni, ali i ako izbjegavam to, moram 
opet da kažem da su nam uvijek 
falili igrači koji kvalitetom podižu 
nivo naše igre. I opet nismo bili 
kompletni u septembru, žao mi 
je zbog toga, ali uradićemo sve 
da opravdamo to što nosimo grb 
Fudbalskog saveza Crne Gore i 
da vratimo povjerenje u nas - ka-
zao je Hadžibegić.
Period je koronavirusa, sve 
reprezentacije su oslabljene 
zbog toga, ali se odsustva poseb-
no odražavaju na reprezentacije 
sa malim fondom fudbalera, 
među kojima je i Crna Gora.
Šta donosi budućnost – pravi 
odgovor niko ne može da po-
nudi.
- Situacija sa koronavirusom za-
tekla je i nas starije, najiskusnije. 

Niko se još nije suočio sa ovim. 
Iskreno, strah me je za zdravlje. 
Ne možemo puno da uradimo, 
osim da se čuvamo, a istovreme-
no da nastojimo da se ponašamo 
što je moguće normalnije - ističe 
Hadžibegić.
U takvim, neizvjesnim uslovima 
pandemije, Crna Gora čeka ok-
tobarske mečeve u Ligi nacija, 
protiv Azerbejdžana i Luksem-
burga kod kuće, u kojima bi 
pobjede mogle da donesu i 
matematički plasman u viši 
dom evropskog fudbala, plas-
man u društvo selekcija poput 
Norveške, Češke, Irske, Srbije, 
Rusije, Švedske, Turske...
- Uprkos svim problemima sa 
nedolaskom fudbalera, kao i 
povredama, veliki sam optimista. 
Možda sam zbog tog optimizma 
i kritikovan, ali ja sam takvog 
karaktera i neću da ga mijenjam. 
Sada smo u grupi C, ali treba da 
budemo prvi ako hoćemo da 
kažemo da smo nešto napravili. 
Drugo ili treće mjesto ne vrijede 

ništa. Da bismo bili prvi, jedina je 
garancija da slavimo u svih šest 
utakmica – istakao je selekto 
Crne Gore.
Dino Islamović, napadač koji je 
tek debitovao za Crnu Goru, ali i 
još mlađi Sead Hakšabanović, pa 
golman Matija Šarkić – neki su od 
fudbalera koji bi u godinama koje 
predstoje trebalo da nose našu 
reprezentaciju.
U potrazi za fudbalerima koji 
bi osvježili tim, Hadžibegić se 
ne libi da „zahvati“ i iz domaćeg 
šampionata, iako je kvalitet 
upitan pa za sada bira uglavom 
iskusnije fudbalere.
- Uvijek sam bio pristalica pružanje 
šanse mladim igračima, kao i 
fudbalerima iz domaće lige. To 
je moj princip. Ne smijemo da 
zaboravimo mladu reprezent-
aciju Crne Gore, koja je ostvarila 
ubjedljivu pobjedu u Kazahstanu, 
koja ima interesantnih fudbalera 
i koji će u budućnosti biti okos-
nica A reprezentacije - zaključio je 
Hadžibegić.

Faruk Hadžibegić prati crnogorski 
sport i sportiste, ne samo fudbal i 
fudbalere, i ne samo otkada je na 
kormilu reprezentacije...
- Crna Gora je uvijek bila nevjero-
vatan rasadnik velikih sportista, 

ne samo fudbalera. Koliko je samo 
u velikoj Jugoslaviji bilo asova iz 
Crne Gore u svim sportovima. 
Drago mi je da je vaterpolo 
reprezentacija Crne Gore osvajala 
medalje na velikim takmičenjima, 

rukometašice takođe, što znači 
da se kontinuitet stvaranja velikih 
igrača nastavio i otkada je zemlja 
samostalna. To je velika stvar i tako 
će biti i ubuduće - ističe Hadžibegić.
Posebno izdvaja, kako naglašava, 

svog kućnog prijatelja iz Sarajeva.
- Bogdan Tanjević je moj ljubimac. 
Rastao sam i razvijao se uz njega, 
iako je on bio košarkaški trener, 
a ja fudbaler. Boša je neka vrsta 
životnog učitelja.  

Crna Gora - veliki izvor talenata, Tanjević je životni učitelj

Neposredno prije nego što 
je jula prošle godine preuzeo 
kormilo crnogorske fudbal-
ske reprezentacije, Faruk 
Hadžibegić se našao na 
filskom platnu.
I to kao glavna uloga 
dokumentarca – „Posljednji 
Farukov penal“.
Autori filma Edin Islamović i 
Armin Čolaković pokušali su 
da daju odgovor na pitanje na 

koje u stvari nema odgovora – 
da li bi nekadašnja Jugoslavija 
opstala bar malo duže da je 
Hadžibegić realizovao penal 
u petoj seriji četvrtfinalnog 
duela na Mundijalu 1990. 
protiv Argentine.
Hadžibegić je promašio – 
Goikoečea je odbranio, Jugo-
slavije je ispala, a ubrzo se i 
raspala u ratnom plamenu.
- Bio sam jedan od tri igrača 

koji su promašili penal. I 
danas me ljudi pitaju za to. To 
će sigurno ostati u istoriji fud-
bala. Kada sam skoro dolazio 
u Sarajevo, avionom preko 
Beograda, pa automobilom 
preko Hrvatske u Bosnu i 
Hercegovinu. Od Beograda, 
na carini, pa kroz dio Hrvat-
ske i onda u Bosni mi pričaju 
o penalu, kako carinici na 
prelazima, tako saobraćajna 
policija. Čak smo se i slikali – 
pričao je Hadžibegić.

„Posljednji Farukov penal“
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Kažu da se za zlato rđa ne hvata.
Za Karmela Entonija je još od 
srednjoškolskih dana, provedenih 

u Ouk Hil akademiji u Virdžiniji, važilo 
da je košarkaško zlato.

Zvuči i logično da ga je 2003. na 
NBA draftu, poslije samo sezone 
provedene na koledžu  Sirakuza, 
kao superdarovitog 19-godišnjaka 
odabrao klub koji nosi nadimak 
„grumenje“ - Denver Nagetsi.

„Pogađa i iznutra i spolja... 
Nesebičan je igrač koji može 

da asistira bilo iz kretnje, bilo 
sa niskog posta“, pisalo je 

na sajtu NBA lige o njemu 
kao jednom od najuz-
budljivijih američkih 

talenata.
Ali, karakter tesan na 
ulicama Bruklina, 
neprilagođenost, 
nesporazumi sa 
trenerima, pa i 
igrački egoizam, 
učinili su da svoj 

štof ne pretvori u 
šampionsko odjelo.

Nikada nije osvojio 
NBA prsten. Nikada 

nije ni igrao u velikom 
finalu: najdalje je stigao do 

završnice Zapada (sa Den-
verom 2009).

Nikada nije bio MVP sezone; izvjesno 
je da nikada i neće biti. Nikada se nije 
našao u prvoj petorci, mada je dugo 
bio uvrštavan u uži krug najboljih NBA 
igrača.
Čak je dočekao da sredinom svoje 
četvrte decenije, nakon što ga se Hjuston 
odrekao, godinu bude van parketa, 
neželjen, prije nego što ga je u novem-
bru 2019. prigrlio Portland.
Reklo bi se, rđa se nahvatala na njemu.
Ali, nije i neće na njegov učinak u 

američkoj reprezentaciji. Po kome je 
jedinstven.

Velika karijera
Karmelo Entoni je, metaforički rečeno, 
na Olimpu – najtrofejniji je košarkaš u 
istoriji Olimpijskih igara.
Debitovao je još 2004. kada je na Igrama 
u Atini učestvovao u osvajanju bronzane 
medalje. Kraće: u neuspjehu.
„Bilo je posramljujuće“, prisjećao se 
tog iskustva, tokom koga je dijelio 
svlačionicu sa Timom Dankanom, Leb-
ronom Džejmsom, Alenom Ajversonom, 
Stefonom Marberijem...
„Nosim gorak ukus u ustima, kao da sam 
pojeo grejpfrut ili nešto slično.“
Entoni će gorčinu sprati u desetak 
godina koje će uslijediti. Od Atine, nije 
propustio nijednu najveću svjetsku 
sportsku smotru, a on i Amerikanci 
znaju samo za zlata – u Pekingu 
(2008), Londonu (2012) i Riju 
(2016).
U Brazilu je postao prvi 
košarkaš u istoriji sa tri 
najsjajnija odličja, postajući 
istovremeno i najefikasniji 
američki reprezentativac 
ikada.
„Naravno, svi mi koji igramo 
u NBA ligi imamo za cilj da 
osvojimo titulu“, rekao je.
„Ali, svake godine dobijamo 
šampiona; svake sezone 
imate šansu da se borite za 
naslov. Olimpijske igre 
su jednom u 

četiri godine. Jednog dana kada završim 
sa igranjem moći ću da se osvrnem i da 
kažem, čak i ako ne budem osvojio NBA 
prsten, da sam imao veliku karijeru.“
Noseći dresove Denvera, Njujorka, 
Oklahome, Hjustona i Portlanda Karmelo 
je odigrao 1.114 utakmica u regularnom 
dijelu NBA sezone, sa prosjekom od 23,6 
poena, 6,5 skokova i 2,9 asistencija.
Na Olimpijskim igrama upisao je 31 utak-
micu, uz 10,8 poena i 4 skoka u prosjeku.
Njegovih 336 poena su najviše što je 
postigao neki američki olimpijac. U raz-
dobolju od 12 godina, igrao je u reprezen-
taciji i sa Kobijem Brajantom, Krisom 
Polom, Džejsonom Kidom, Dvejnom Ve-
jdom, Krisom Bošom, Džejmsom Hard-
enom, Kevinom Durentom, Raselom 
Vestbrukom, Andreom Igudalom, Ka-

jrijem Irvingom, Polom Džordžom, 
Drejmondom Grinom, Klejom 

Tompsonom, Džimijem 
Batlerom...

„Bilo je ovo zabavno 
putovanje. Bila je ovo 

zabavna vožnja. Vidio 
sam obje strane 
medalje. Bio sam i u 
gubitničkom timu, 
ali i osjetio kako je 
osvojiti tri zlata“, ka-

zao je krajem avgusta 
2016. opraštajući se od 
nacionalnog tima.

„Ne bih ovo zamije-
nio ni za šta na 

svijetu.“

OLIMPIJSKI HEROJI: Karmelo Entoni

ISKUSTVO KOJE SE 
NE MIJENJA NI ZA 
ŠTA NA SVIJETU
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